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INTELIGENTNÍ DŮM
Celý dům využívá moderní technolo-
gie, jako například inteligentní ovládání 
a  regulace vytápění a osvětlení, které je 
v interiéru řešeno černými LED reflekto-
ry osazenými na lištách v  pohledovém 
skeletu, v kombinaci s LED pásky slouží-
cími převážně pro nepřímé osvětlení. Ar-
chitekti pro dům v Kersku zvolili systém 
inteligentní elektroinstalace ABB-free@
home, který doplnili černými vypína-
či ABB Future Linear. A  černé doplňky 
efektně kontrastují se všudypřítomným 
dřevem napříč celým interiérem. Najde-
me je například také v podobě okenních 
rámů, některých stěn, dveří, zárubní, 
klempířských segmentů, spojovacích 
materiálů či dveřního kování NOVA, kte-
ré architekti pro tuto novostavbu využili.

„Po kování značky M&T saháme často, 
filozofie a koncepce značky je nám sym-
patická. Design řady NOVA nám přijde 
funkční, minimalistický, stává se přiro-
zeně součástí komplexního organismu 
domu,“ shodují se architekti. „Dveřní 
kování NOVA je vyrobené z  nerezové 
oceli, která klikám dodává vysokou pev-
nost a  mechanickou odolnost. Navíc na 
ní perfektně drží titanový povrch, který 
je v této realizaci v matném černém pro-
vedení,“ informuje Roman Ulich, hlav-
ní designér české rodinné manufaktury 
M&T. Kliky NOVA jsou v  této realizaci 
doplněné kulatými rozetami s oddělený-
mi spodními rozetami se zámky. „Pokud 
je to možné, tento typ kování v  projek-
tech rádi používáme. Je to detail, který 
je nejen velmi elegantní, ale i  naprosto 
stejně funkční jako rozeta vcelku, kterou 
vidíme všude kolem. Je pro nás důležité, 
aby kování působilo s  dveřním křídlem 
ve vzájemné synergii jako harmonický 
celek,“ dodávají architekti.

-jik-

Základní myšlenkou bylo vytvořit nové 
místo pro bydlení, které bude stírat rozdí-
ly mezi interiérem a exteriérem. Vzhledem 
k  charakteru území tvořeného rovinným 
pozemkem se vzrostlým převážně borovým 
lesem, bylo společnou vizí majitelů a archi-
tektů ze studia hipposdesign, kteří se návr-
hu rodinného domu ujali, zachovat atmo-
sféru oblasti a dům jí nenásilně přizpůsobit.

Dřevostavba je tvořená dvěma na sobě 
nezávislými obytnými jednotkami, které 
využívají společné polouzavřené atrium. 
Spojuje je i plochá, zateplená střecha, je-
jíž sklon směřuje do odtokových žlabů ve-
doucích do zásobníku na dešťovou vodu. 
Na ní je umístěna technologie fotovoltai-
ky, která zachycuje sluneční paprsky pro-
cházející korunami stromů. 

TVÁŘÍ SE JAKO KRUH
Hlavní výraz domu dodává pravoúhlý 
modřínový, pohledově přiznaný skelet 
s  horizontálním ocelovým prstencem ve 
tvaru kruhu, který konstrukční rastr celé 
stavby uzavírá. Jeho přenesením na zem 
a  následným vyplněním kameny s  vege-
tací docílili architekti optické iluze kru-
hového domu. Prstenec tvoří dvanáct jed-
notlivých segmentů, které jsou k dřevěné 
konstrukci domu kotvené tak, aby měly 
dostatečnou dilataci pro jejich přiroze-
ný pohyb způsobený teplotními rozdíly 
v jednotlivých ročních obdobích.

Pod ocelovým prstencem se kromě obou 
budov nachází hlavní terasa zajišťující ma-

jitelům značné soukromí, jelikož je ukry-
ta uprostřed celého komplexu v  zákoutí 
pravoúhlých konstrukcí, a další tři menší 
terasy. Součástí polouzavřeného atria je 
i  instalovaná exteriérová sprcha, kterou 
majitelé využívají v průběhu celého roku. 

PROSVĚTLENÝ A VZDUŠNÝ
Z  jihovýchodu vede pod kruhovou kon-
strukcí k centrální terase příchodová ces-
ta směřující ke vstupu do hlavní budovy. 
Už první krok do interiéru odkrývá, co od 
něho lze očekávat – vzdušnost, jednodu-
chost a  transparentnost. I zde je v celém 
prostoru pohledově přiznaný skelet, pro 
který bylo na rozdíl od exteriéru využito 
smrkové dřevo. Již ze zádveří pokračuje 
do kuchyňského a jídelního prostoru litá 
cementová podlaha Cemflow look od fir-
my Provas Plzeň, kterou architekti využili 
také v koupelnách s  toaletami a v celém 
objektu určeném hostům. Do jídelního 
a  kuchyňského prostoru hlavní budovy 
lze však vstoupit nejen ze zádveří, ale 
také přímo z  centrální terasy, a  to díky 
velkoformátovému dřevěnému HS portá-
lu opatřenému termoizolačními trojskly. 
Touto okenní sestavou sahající přes celou 
šířku prostoru jídelny propojené s kuchy-
ní prostupuje do místnosti po celý den 
z jižní strany slunce. Právě na práci s den-
ním světlem i  stínem architekti kladli 
při návrhu velký důraz. Samotný prostor 
kuchyně harmonicky zapadá do jednodu-
chého konceptu celého interiéru.

Neobvyklá dřevostavba uprostřed zeleně v osadě Kersko u Nymburku, 

jejíž dominantou je ocelový kruhový horizontální prstenec, vyvolává 

u kolemjdoucích otázku, zda jde o novostavbu, či už tam dům stál dříve…

Dřevostavba v zeleni

V OSADĚ KERSKO

Lokalita: osada Kersko, obec Hradištko 

u Sadské, Středočeský kraj – Nymburk.

Obytná plocha celkem: 166 m2, z toho 

hlavní budova – 138 m2, hosté – 28 m2 .

Zastavěná plocha: 224 m2

Realizační firma: generální dodavatel 

TEH skeletové domy s. r. o. interiér 

Target design.

Konstrukce stavby: jednopodlažní 

nízkoenergetická dřevostavba.

Typ vytápění: podlahové vytápění – 

zdroj tepelné čerpadlo.

TECHNICKÉ ÚDAJE


